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       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 194/6-10-2017, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Νικόλαος Ι. Νικολόπουλος με θέμα «Στη Δυτική Ελλάδα 35 διπλώματα 
αφαιρούνται κάθε μήνα από οδηγούς που εντοπίζονται μεθυσμένοι»», σας γνωρίζουμε 
τα ακόλουθα: 
      Τα ζητήματα κυκλοφοριακής αγωγής προσεγγίζονται στα Προγράμματα Σπουδών 
της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (συμπεριλαμβανομένης της προσχολικής αγωγής) και 
της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, διαθεματικά και ως προέκταση συναφών θεματικών 
ενοτήτων διαφόρων γνωστικών αντικειμένων (π.χ. Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, 
Οικιακή Οικονομία), με στόχο τη διαμόρφωση υπεύθυνης κυκλοφοριακής 
συμπεριφοράς για την πρόληψη των τροχαίων ατυχημάτων. 
      Επίσης, προκειμένου οι μαθητές και οι μαθήτριες να αποκτήσουν γνώσεις και να 
αναπτύξουν δεξιότητες για την υιοθέτηση ασφαλών συμπεριφορών, υλοποιούνται 
εκπαιδευτικά προγράμματα στο πλαίσιο των προαιρετικών προγραμμάτων σχολικών 
δραστηριοτήτων Αγωγής Υγείας με την υποστήριξη των Υπευθύνων Σχολικών 
Δραστηριοτήτων Αγωγής Υγείας των οικείων διευθύνσεων εκπαίδευσης τόσο στην 
πρωτοβάθμια όσο και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
      Το ΙΕΠ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, γνωμοδοτεί για την παιδαγωγική 
καταλληλότητα εκπαιδευτικών προγραμμάτων και εκπαιδευτικού υλικού, τα οποία 
προτείνονται από φορείς που δραστηριοποιούνται σχετικά, προκειμένου να λάβουν την 
απαιτούμενη έγκριση του Υπουργείου ώστε να χρησιμοποιηθούν συμπληρωματικά 
προς το σχολικό πρόγραμμα για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών και 
των μαθητριών. Αυτά τα προγράμματα μπορούν να εφαρμοστούν είτε από τους ίδιους 
τους εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων είτε από ειδικούς (κατόπιν σχετικής 
έγκρισης χορήγησης άδειας εισόδου) που επισκέπτονται τις σχολικές μονάδες γι’ αυτόν 
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τον σκοπό. Σε αυτό το πλαίσιο υλοποιούνται ευρέως στα σχολεία (και των δύο 
βαθμίδων) εγκεκριμένα εκπαιδευτικά προγράμματα μεταξύ άλλων και κυκλοφοριακής 
αγωγής.  
      Όπως ισχύει για όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα, έτσι και για τα προγράμματα 
κυκλοφοριακής αγωγής η αξιοποίηση οποιουδήποτε εκπαιδευτικού υλικού, 
οποιωνδήποτε εκπαιδευτικών τεχνικών και εργαλείων, προϋποθέτει την προηγούμενη 
αξιολόγησή τους ως προς την παιδαγωγική καταλληλότητα, ώστε να ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες των μαθητών και των μαθητριών κάθε βαθμίδας και κάθε ηλικιακής 
ομάδας-στόχου.  
      Είναι γεγονός ότι η παιδαγωγική προσέγγιση σε ζητήματα κυκλοφοριακής αγωγής, 
οδικής ασφάλειας, βιώσιμης κινητικότητας κλπ, δεν θα πρέπει να εξαντλείται στην 
παροχή γνώσεων, αλλά να εστιάζει στη διαμόρφωση στάσεων και στην ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, «δεξιοτήτων ζωής», που αναφέρονται στη διαμόρφωση του ενεργού και 
κριτικά σκεπτόμενου πολίτη και που βασίζεται σε εκπαιδευτικές τεχνικές, οι οποίες 
προωθούν τη βιωματική μάθηση, την εργασία σε ομάδες κλπ. αλλά και τη συμμετοχή 
όλων των μελών της σχολικής κοινότητας (συμπεριλαμβανομένων των 
γονέων/κηδεμόνων). 
      Γι’ αυτό το λόγο, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. Φ20.1/192356/Δ2/08-11-2017 
εγκύκλιο με θέμα «Υλοποίηση στο Γυμνάσιο Θεματικής Εβδομάδας Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης κατά το Σχολικό Έτος 2017-2018», κάθε σχολική μονάδα θα 
αναπτύξει δράσεις σχετικές με τους παρακάτω βασικούς άξονες: α) τη διατροφή και την 
ποιότητα ζωής, β) την πρόληψη του εθισμού και των εξαρτήσεων, γ) τις έμφυλες 
ταυτότητες και δ) κυκλοφοριακή αγωγή και οδική ασφάλεια.  
      Ο θεσμός της θεματικής εβδομάδας αποσκοπεί στην ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των μελών της σχολικής κοινότητας σε ζητήματα που άπτονται της 
Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη. Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας αυτής θα 
διοργανωθούν σε κάθε Γυμνάσιο ενημερωτικές δράσεις και δραστηριότητες στους 
παραπάνω βασικούς άξονες.  
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